

# 武昌区第十六届人民代表大会第一次会议代表建议

黄鹤楼街道代表组

建议编号 92

标 题	关于进一步强化肺癌早期筛查及干预力度的建议
代表姓名	耿庆、田霞、陈彦、黄维建、季洪明
<p><b>案由：</b></p> <p>随着国内人口老龄化的加剧，癌症防治面临着前所未有的挑战。其中肺癌作为国内综合发病率第一的癌种，最新的男性和女性肺癌的年龄标准化发病率分别是每10万人48.87%和23.52%，即每年确诊的男性患者达到了520,300人，女性患者达到266,700人。众所周知，早期诊断对于肺癌的诊疗至关重要，全球早期肺癌的诊断率在16%左右，而我国目前仍低于该水平。研究表明40岁以后肺癌发病率急剧上升，在80-84岁年龄组达到高峰，肺癌筛查作为降低肺癌死亡率的可靠策略，尽管国家近十年分别启动了农村癌症筛查项目（RuraCSP）和基于医院的LDCT机会性肺癌筛查项目来推进肺癌早筛，但覆盖范围和筛查力度均相对有限，进一步强化肺癌早期筛查及干预力度势在必行。</p> <p><b>建议：</b></p> <p>1. 针对肺癌高发年龄段，建议将肺癌低剂量螺旋CT筛查纳入65岁以上老年人免费体检项目，即每年免费为65岁以上老人提供一次肺癌</p>	

筛查。

2. 将40岁以上人群肺癌低剂量螺旋CT筛查纳入医保，予以一定比例报销一次。

3. 针对部分肺癌高危人群（包括有职业暴露史，肺癌家族史，慢性阻塞性肺疾病等）每年免费提供一次肺癌筛查。